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Öffentliche Sitzung des Besonderen Beschließenden Ausschusses zur 
Wahl des Landrats am 26. November 2018 

 
 
BESCHLÜSSE UND ZUSAGEN 

 

1. Konstituierung des Ausschusses 
  
 Beschluss: 

Entfällt. 

Kreisrat Jürgen Leipold (an Lebensjahren ältestes Mitglied des Ausschusses) leitet die 
Sitzung bis zur Wahl eines Vorsitzenden.  

Auf Nachfrage des Vorsitzenden (Kreisrat Jürgen Leipold) nach evtl. Befangenheiten 
erfolgen keine Wortmeldungen. 

 

2. Wahl des/der Vorsitzenden des Ausschusses 
  
 Beschluss (einstimmig): 

Der Ausschuss wählt aus seiner Mitte Kreisrat Bernd HÄUSLER zum Vorsitzen-
den. 
 

Hinweise: 

 Der Vorschlag wurde von Kreisrat Burchardt eingebracht. Weitere Vorschläge wur-
den nicht unterbreitet. 

 Auf Nachfrage des Vorsitzenden (Kreisrat Jürgen Leipold) nimmt Kreisrat Häusler 
das Amt an und bedankt sich für den Vertrauensbeweis.  

 Danach übergibt Kreisrat Jürgen Leipold die Sitzung an Kreisrat Häusler, der die 
Sitzung bei den folgenden TOPs bis zum Ende leitet. 

 

3. Wahl des/der stellvertretenden Vorsitzenden des Ausschusses 
  
 Beschluss (einstimmig): 

1. Es wird ein Stellvertreter/eine Stellvertreterin im Ausschussvorsitz gewählt. 

2. Zum stellvertretenden Vorsitzenden gem. Ziff. 1 wird Kreisrat Artur OSTER-
MAIER gewählt. 

 

Hinweis: 

Auf Nachfrage des Vorsitzenden nimmt Kreisrat Ostermaier das Amt an. 

 

4. Terminplanung 
  
 Beschluss (Mehrheit der Ja-Stimmen gegen 1 Nein-Stimme): 

Der Terminplanung wird gemäß Anlage zur Sitzungsvorlage zugestimmt. 
 
Hinweis: 

Kreisrat Siegfried Lehmann gibt zu Protokoll, dass er es für unangemessen halte, die 
Stelle so früh, also noch im Dezember 2018, auszuschreiben. Dies sei zu kurzfristig für 
potenzielle Bewerber. Außerdem halte er das Verfahren für fragwürdig, den Nachfol-
ger/die Nachfolgerin von Landrat F. Hämmerle noch vor den Wahlen zum Kreistag im 
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Mai 2019 durch den „alten Kreistag“ wählen zu lassen. Die Wahl sollte vom „neuen 
Kreistag“ durchgeführt werden. 

 

5. Entscheidung über die öffentliche Ausschreibung der Stelle des Landrats 
  
 Beschluss (einstimmig): 

1. Der öffentlichen Ausschreibung der Stelle des Landrats gemäß beiliegendem 
Entwurf (Anlage zur Sitzungsvorlage) wird mit folgenden Maßgaben zuge-
stimmt: 

a) Eingangstext: Wegen Eintritts des Stelleninhabers in den Ruhestand zum 
30.04.2019 ist die Stelle des Landrats/der Landrätin (m/w/d) des Landkrei-
ses Konstanz….. 

b) Im Folgetext wird der Begriff „Landrat“ durch den Begriff „Land-
rat/Landrätin“ ersetzt. 

c) Der letzte Absatz („Der bisherige Stelleninhaber bewirbt sich nicht wieder“) 
wird gestrichen. 

2. Die Ausschreibung gem. Ziff. 1 erfolgt im Staatsanzeiger von Baden-
Württemberg (rechtliche Vorgabe) am 30.11.2018. 

3. Im Interesse einer möglichst großen Verbreitung der Stellenausschreibung 
wird die Stellenanzeige über die rechtliche Vorgabe hinaus auch in der Süd-
deutschen Zeitung, der Stuttgarter Zeitung und im Südkurier veröffentlicht. 

 

6. Veröffentlichung eingehender Bewerbungen 
  
 Beschluss (einstimmig): 

1. Die Veröffentlichung eingehender Bewerbungen erfolgt nach dem im Sachver-
halt dargestellten Verfahren. 

2. Unabhängig davon werden die Mitglieder des Ausschusses jeweils zeitnah 
über eingehende Bewerbungen (Namensnennung) unterrichtet  

 

7. Verschiedenes - Bekanntgaben - Anträge - Wünsche 
  
 Beschluss: 

Entfällt. 

Auf Nachfrage des Vorsitzenden erfolgen keine Wortmeldungen. 
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